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TIL AÐ VERA VISS



HVAÐA ÁHRIF HAFA VIÐHORF?
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Ég hugsa mikið um hvað ég get gert til að draga úr þeim áhrifum sem ég hef á loftslagið.
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Týnt rusl (plokkað) eða tekið þátt í…

Notað einkabílinn minna…

Keypt lífræn matvæli

Gert húsnæðið orkuskilvirkara…

Dregið úr hitastigi innanhúss…

Dregið úr fjölda flugferða

Skipt yfir í rafmagnsbíl, blending, vetnisbíl eða metanbíl

Hætt að nota einkabílinn…

Keypt kolefniskvóta, til að bæta fyrir eigin losun…
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Hvað, ef eitthvað, hefur þú gert á síðustu 12 mánuðum til að draga úr þeim áhrifum 
sem þú hefur á umhverfis- og loftslagsbreytingar?





GÓÐ GREINING SKILAR ÁRANGRI



5% 20% 34% 41%

Mikið Nokkuð Lítið Ekkert

Síðastliðna 12 mánuði hefur þú breytt ferðavenjum þínum á einhvern hátt til þess að 
minnka umhverfisáhrif af ferðamáta þínum?



6% 46% 31% 17%

Mikið Nokkuð Lítið Ekkert

Síðastliðna 12 mánuði hefur þú breytt neysluvenjum þínum í daglegum innkaupum á 
einhvern hátt gagngert til þess að minnka umhverfisáhrif hjá þér?



SUSTAINABLE SHOPPERS BUY THE CHANGE THEY WISH 
TO SEE IN THE WORLD

NEYTENDUR SEM HUGA AÐ SJÁLFBÆRNI SÝNA VIÐHORF
SITT Í INNKAUPUM





Hversu miklu eða litlu máli skiptir það þig að fyrirtæki hrindi í framkvæmd aðgerðum sem hafa jákvæð 
áhrif á umhverfi og loftslagsbreytingar?

Hlutfall svarenda sem
segir það skipta mjög
miklu máli að hrinda
aðgerðum í framkvæmd.



Hversu miklu eða litlu máli skiptir það þig að fyrirtæki á Íslandi hrindi í framkvæmd aðgerðum 
sem hafa jákvæð áhrif á umhverfi og loftslagsbreytingar?

Miklu máli
86%

Hvorki né
10%

Litlu máli
4%



HVAÐ EINKENNIR HÓPA SEM ERU LENGST 
KOMNIR Í ÞVÍ AÐ FYLGJA VIÐHORFUM 
SÍNUM?



Ég mun örugglega eða líklega breyta kauphegðun minni til að 
hafa minni áhrif á umhverfið.



Helmingur 
neytenda er 
tilbúinn að borga 
fyrir sustainable
vöru. 



HVERNIG ER HÆGT AÐ BRJÓTA ÞESSA 
SJÁLFBÆRNI EÐA SUSTAINABILITY MEIRA 

NIÐUR TIL AÐ GREINA HVAR Á AÐ 
STAÐSETJA SIG?





8/4/201619
Heimila kaupa sjávarfang 

reglulega
Til að bjarga hafinu eigi að neyta 
sjávarfangs frá sjálfbærum veiðum 

Telja rétt að kaupa 
sustainable sjávarfang Heimild: 2018 Seafood Consumers Study



Verð hefur að sjálfsögðu áhrif á kaup. En þau eru mismikil:

a) Verð hefur meiri áhrif á karla en konur.
a) Konur eru í 70% tilvika sá aðili sem sér mest um innkaup til 

heimilisins. 
b) Neytendur almennt í Bretlandi, Þýskalandi, Kína, Spáni og mörgum 

öðrum löndum setja sustainability sem meiri áhrifavald en verð þegar 
að kaupum á sjávarfangi.

Hvað með áhrif verðs?



HVATARNIR SEM HAFA ÁHRIF Á KAUP Á 
SJÁLFBÆRUM VÖRUM



Ég treysti
vörumerkinu

Góð áhrif á 
heilsuna

Fersk, náttúruleg
og lífræn hráefni

Vörumerki sem er
umhverfisvænt



ÍSLENSKAR NIÐURSTÖÐUR



Já, mun meira
11,7%

Já, ívið meira
66,9%

Nei
21,4%

Værir þú tilbúin(n) að borga meira fyrir vöru sem hefur 
minni neikvæð umhverfisáhrif?

66% að meðaltali þegar 
horft til neytenda á 
heimsvísu.



Að jafnaði, hversu mikið meira værir þú tilbúin(n) að borga fyrir vöru 
sem hefur minni neikvæð umhverfisáhrif?
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Meira en 60%

12% að meðaltali



Öllu/miklu máli
43,2%

Nokkru máli
40,0%

Engu/litlu máli
16,8%

Þegar allt kemur til alls, hversu miklu eða litlu máli skiptir það þig að kaupa 
vörur sem eru til komnar með eins umhverfisvænum hætti og hægt er?



Takk fyrir
Ólafur Elínarson, Gallup.
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